



来自广东的41岁盲人黄志强成为今年滨州医学院年龄最大的大一新生。本报记者 李泊静 摄



为迎新生,校园里打出了不少独具特色的迎新标语。



3日,滨州医学院新生开学报到,校园里到处都是新生和家长的身影。

41岁盲人“励志哥”来烟上大学

经历了亲人患病离世的打击后,黄志强更加坚强,励志学医救人

如愿入学

学费是东拼西凑借来的,计划以后半工半读

本报记者 刘清源

一年一度的迎新又来了,滨州医学院率先拉开了驻烟高校迎新大幕。在熙熙攘攘的校园里,41岁的广东盲人黄志强并不是送孩子来上学的,他是来给自己报到的。

对于一直梦想成为医生的他来说,9月3日是个特别的日子,因为在这一天,他终于成为了一名医学院的大学生。

“即使不能像做手术的医生那么伟大,关乎人的生死,能学会针灸推拿治个肩周炎、风湿也是很好的。”在经历了自己失明、母亲中风离世、父亲患精神病离世、哥哥自杀性喝酒身心俱损、姐姐患子宫癌等一系列打击后,黄志强便一直为学医救人这个梦想不懈努力着。

当初筑梦

看到亲人遭受病痛,产生学医救人之心

对于一个身体健康的人来说,41岁还能走进校园上学已属不易。那么,是什么样的动力支撑着黄志强在家庭困窘、自身失明的情况下毅然考上了医学院呢?

黄志强淡然回答:是一位又一位受尽病痛折磨的亲人。

对黄志强来说,失明只是他生命里最初的挫折。在他的记忆里,父亲是个不养家的人,甚至从来没有为家里买过一次米,

为梦奋斗

历经8个月考前培训,终于成功

结婚以来,黄志强一直没有工作,主要在家里带孩子。2001年是黄志强视力下降最严重的时候。2004年,他拿到了残疾人证,不得不面对自己基本失明的事实。

转机发生在2012年8月。那个夏天,镇上的工作人员让黄志强参加了个专门针对盲人的电脑培训班,他得知盲人也可以在专门的学校学习推拿,可以去职业中专读书,还可以考大学。想到自己一直以来想要学医的梦想,这次转机让他看到了希望。

膜色素变性,主要表现为慢性进行性视野缺失、夜盲,最终导致视力下降。常人的视度通常是120度,而黄志强管状视野只有5度。

“我上幼儿园的时候还能看得到星星,现在只有光感了,能感觉到前面大概有个人,基本是靠摸索和声音感知世界。”黄志强告诉记者。

谈起家人,黄志强说,家人和朋友都非常不赞同他来念大学。家里的负担很重,岳父岳母都住院了,只靠妻子一个人在工厂做工养家,女儿8月31日刚上了小学。一家人租住在黄志强小学同学的房子里,一个月350元的房租。上大学的学费也是东拼西凑借来的,他计划以后要半工半读。

活的压力都压在母亲一人身上。过度的身心操劳之下,母亲患上了中风,2001年便不能再工作,没过几年,母亲便离开了人世。父亲晚年也得了中风,并精神异常,如今老人也已离开人世。

黄志强的哥哥性格非常偏执,常年酗酒,母亲离世后,哥哥更加压抑,经常自杀式喝酒,喝得翻白眼。2003年,哥哥水肿住院,肝、肾功能都严重受损。一直到现在,哥哥身体还是不好,总

咳嗽。

还有黄志强的姐姐,后来得了子宫癌,切除了子宫,因为复发,今年9月4日将做第2次手术。

“看着自己的亲人一位又一位地感受到病痛折磨,而自己却无能为力,真的很痛苦。”经历了自己和家人患病打击的黄志强,并没有被击垮,反而因此激发了他和命运抗争的决心,也在他心里埋下了想要学医救人的梦想种子。

制后,他便开始了8个月的考前培训。经过不懈的努力,黄志强以比较好的成绩获得了参加盲生单招考试的资格。最终,他成功考取了滨州医学院,圆了学医梦。

“在我心里,医生这个职业是神圣的,关乎于人的生死。我即使不能像做手术的医生那么伟大,能学会针灸推拿治个肩周炎、风湿解除患者的痛苦也很好,这样的生命才有意义。”黄志强说。

手绘荧光地图 晚上也能看清路

本报9月3日讯(记者 张晶)

9月3日,滨州医学院率先拉开驻烟高校迎新大幕,迎新花样不断翻新。荧光手绘地图、俏皮迎新标语,给新生们展现了一个充满活力的大学校园。

最吸引人的当是学校一进门就赫然出现在新生面前的手绘地图,该图的主创人员之一刘晏伊是滨医社联理事长。

“先参考网上现有地图,按照比例把最初的框架素描绘制。最后再加上颜料,我们用的颜料是荧光的,这样晚上的话也能看清校园地图上的道路。”刘晏伊说道。

此外,校园门前的迎新标语也同样亮点频频。“明媚女子修仁心习妙术用智慧战胜白富美,潇洒少年树医德求真知以实力击倒高富帅”,这是悬挂于学校门口的一副迎新标语。

学校团委宣传部部长于翔告诉记者,近年学校的迎新标语多趣味性,一改以往一板一眼的严肃说教,清新味道十足。

滨医新成立 老年医学院

本报9月3日讯(记者 张晶) 3日,记者从滨州医学院迎新现场了解到,该校新成立老年医学院,招收对老年医学感兴趣的学员,该学院成为继葡萄酒专业、特殊教育之后,又一个特色学院。

该学院老师孙亚楠告诉记者,近年老年医学护理发展较快,不少社会福利院、养老院等急需这样的专业人才,市场前景广阔。

据介绍,老年医学院于今年6月份成立,主要开设颐养管理、老年医学、老年护理、老年服务与管理等专业,目前尚未招生,招生从今年年底开始。

在招生方面,孙亚楠介绍,该学院作为学校的二级学院,不仅面向在校学生,对养老服务方面有需求及有兴趣的人群,同样可以报考这个专业,进行专门学习。

葡萄酒专业首迎40名新生

酿酒师、品酒师、种植师都是该专业培养的目标人才

本报9月3日讯(记者 张晶) 3日,滨州医学院葡萄与葡萄酒工程专业(以下简称葡萄酒专业)迎来第一届新生,一共40人。面对新专业,不少家长存在很多疑惑和担忧。

从临沂来烟台上学的学生王子涵告诉记者,当时选了烟台这个城市,发现葡萄酒文化在烟台的历史久远深厚,大学又是第一次招收葡萄酒专

业学生,自己当即决定,一定要选这个专业,但是爸妈特别反对。王子涵查阅了大量关于葡萄酒专业的资料,最终说服了父母。

“葡萄酒专业对学生酒量有什么要求吗?都学些啥啊?以后干什么工作?”因为是特色专业,很多家长对此专业并不了解。

葡萄酒学院副院长刘世

松告诉记者,葡萄酒专业的学生没有酒量要求。虽然品酒师是专业培养的人才之一,但是很多品酒师的酒量却不一定很大,品完酒可以吐掉,只是从感官上评价葡萄酒的色香味,因此对酒量没有要求。

据介绍,2014年滨医葡萄与葡萄酒工程专业共招收40人,分1个班级,6个小组。葡萄酒专业主要培养掌握生

物学、化学、园艺学等基础理论,掌握葡萄与葡萄酒科学的基础理论,能够在葡萄酒、生命科学等领域从事科研、生产、设计、管理等人才。其中,酿酒师、品酒师、种植师都是该专业培养的目标人才。学生毕业后,食品类科研院所、海关检验检疫等部门、酒类生产企业,都可作为学生的就业目标单位。